
Besluitenlijst raadsvergadering 18 september 2023 
 
 
1. Opening en mededelingen.  
De voorzitter opent de eerste raadsvergadering in het nieuwe stadhuis.  
 
De heer Vermooten houdt een toespraak waarin hij ingaat op de vijf voorgaande stadhuizen en 
gebouw 66 in het bijzonder. Daarna ontvangt de voorzitter uit handen van de heer Krijns en namens 
de raad een frituurpan wegens het ontbreken van een frituurmogelijkheid in het werkcafé. 
 
Er zijn geen berichten van verhindering ontvangen. De heren Spandaw en Karhof zijn iets later.  
 
2. Spreekrecht burgers en Jongerenadviesraad. 
De heer Korver (bestuurder Stichting Kinderopvang Den Helder) spreekt in over agendapunt 16, het 
voorstel tot het vaststellen van de omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een sterke 
thuishaven” (landje van Berts).   
 
3. Vragenkwartier. 
Van het vragenkwartier is geen gebruik gemaakt. 
 
4. Bepalen stemvolgorde. 
Een eventueel hoofdelijke stemming begint bij mevrouw Timmers. 
 
5. Vaststelling agenda. 
De heer Oudijk doet een ordevoorstel agendapunt 11, het voorstel inzake de nieuwe 
Samenwerkingsovereenkomst vaarverbinding Boerenverdriet en agendapunt 15, het voorstel tot 
aankoop Boerenverdrietsluis, -brug, kades Buitenveldzijde in Boerenverdriet, van de agenda af te 
voeren. 
De raad besluit in meerderheid (6/25): 
het ordevoorstel te verwerpen. 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de heren Pastoor en Van Esdonk stemmen 
voor het ordevoorstel. 
 
De voorzitter doet de volgende ordevoorstellen: 

- agendapunt 12; ‘Voorstel tot het vaststellen van het subsidieplafond 2024 
'Subsidieverordening evenementen Den Helder 2020’ te verplaatsen naar de hamerpunten; 

- agendapunt 13; ‘Voorstel met betrekking tot het eindrapport Doorwerkingsonderzoek 
Rekenkamercommissie Den Helder’ en agendapunt 14; ‘Voorstel tot het vaststellen van het 
Protocol vermoedens integriteitschendingen politieke ambtsdragers gemeente Den Helder 
2023’ te verplaatsen naar de raadsvergadering van 9 oktober 2023;  

- agendapunt 16; ‘Voorstel tot het vaststellen van de omgevingsvisie gemeente Den Helder 
"Koers op een sterke thuishaven"’ als eerste bespreekpunt te behandelen; 

- van de vier moties vreemd aan de orde van de dag de motie; ‘uitvoering geven aan een 
raadsbesluit’ als eerste te behandelen.  

De raad besluit unaniem: 
in te stemmen met de ordevoorstellen. 
 
Verschillende fracties kondigen amendementen aan bij agendapunt 16, het voorstel tot het vaststellen 
van de omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een sterke thuishaven".  
 
De fracties van Samen Actief en de Stadspartij Den Helder kondigen een motie aan bij agendapunt 
16, het voorstel tot het vaststellen van de omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een sterke 
thuishaven". 
 
De fracties van de PVV en Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp kondigen een motie vreemd aan de 
orde van de dag aan over neutrale uitstraling Handhavers. De motie is als punt 17 aan de agenda 
toegevoegd. 
 
De fractie van de PVV kondigt een motie vreemd aan de orde van de dag aan over opzeggen van 
vertrouwen in de Directeur bestuurder van Willemsoord BV. De motie is als punt 18 aan de agenda 
toegevoegd. 
 



De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de PVV kondigen een motie vreemd aan de 
orde van de dag aan over waterpunten en stroomvoorzieningen bij Fort Dirksz Admiraal. De motie is 
als punt 19 aan de agenda toegevoegd. 
 
De fracties van fracties van het CDA, de VVD, Beter voor Den Helder, D66, de PVV en fractie Pastoor 
kondigen een motie vreemd aan over het uitvoering geven aan een raadsbesluit. De motie is als punt 
20 aan de agenda toegevoegd. 
 
HAMERPUNTEN 
 
6. Voorstel tot het benoemen van mevrouw M.C. Apan Vega tot lid van de raadscommissies 
 Bestuur en Middelen, Maatschappelijke ontwikkeling en Stadsontwikkeling en -beheer. 
De raad besluit bij acclamatie: 
mevrouw M.C. Apan Vega te benoemen tot lid van de raadscommissies Bestuur en Middelen, 
Maatschappelijke ontwikkeling en Stadsontwikkeling en -beheer.  
Mevrouw Apan Vega legt vervolgens de belofte af. 
 
7. Voorstel tot het benoemen van de heer R.J.M.M. van Gimst tot lid van de raadscommissies 
 Bestuur en Middelen, Maatschappelijke ontwikkeling en Stadsontwikkeling en -beheer. 
De raad besluit bij acclamatie: 
de heer R.J.M.M. van Gimst te benoemen tot lid van de raadscommissies Bestuur en Middelen, 
Maatschappelijke ontwikkeling en Stadsontwikkeling en -beheer.  
De heer Van Gimst legt vervolgens de belofte af. 
 
8. Beëdiging van mevrouw S.J. Jonas tot fractie-assistent van de Fractie Pastoor. 
Mevrouw Jonas legt de belofte af. 
 
9. Raadsvoorstel benoemen leden en plaatsvervangende leden voor de Regionale  
 Raadscommissie Noordkop. 
De raad besluit bij acclamatie: 
de volgende leden en plaatsvervangende leden van de Regionale Raadscommissie Noordkop (RRN) 
te benoemen. 
Namens de fractie van Samen Actief: 
De heer M. Vermooten als lid en mevrouw H. Renssen als plaatsvervangend lid. 
Namens de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp: 
Mevrouw A.V. Kolsteeg als lid en de heer G. Kooij als plaatsvervangend lid. 
Namens de fractie van het CDA: 
Mevrouw J.J. Lobles als plaatsvervangend lid. 
Namens de fractie van de PvdA: 
De heer van Groning als lid. 
 
10. Voorstel tot het vaststellen bestemmingsplan Schoolweg 76A Julianadorp. 
De raad besluit unaniem: 
1.  het bestemmingsplan 'Schoolweg 76A Julianadorp' bekend onder identificatienummer  
 NL.IMRO.0400.BPSCHOOLWEG76A-VST1 vast te stellen; 
2.  in relatie tot het bestemmingsplan ‘Schoolweg 76A Julianadorp’ bekend onder 

identificatienummer NL.IMRO.0400.BPSCHOOLWEG76A-VST1 geen exploitatieplan als bedoeld 
in artikel 6.12, eerste lid van de Wet ruimtelijke ordening vast te stellen. 

 
11. Voorstel inzake de nieuwe Samenwerkingsovereenkomst vaarverbinding  
 Boerenverdriet. 
De raad besluit in meerderheid (23/8): 
een investeringskrediet van € 3.266.000,- als cofinanciering ter beschikking te stellen als verplichting 
voortvloeiend uit een te sluiten Nieuwe SOK ter vervanging van een eerder reeds geoormerkt en 
gereserveerd investeringskrediet ad € 3,5 mln. op basis van een Oude SOK ten behoeve van de te 
creëren omvaarroute via het Boerenverdriet. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, D66 en de Stadspartij Den Helder stemmen 
tegen het voorstel. 
 
  



12. Voorstel tot het vaststellen van het subsidieplafond 2024 'Subsidieverordening  
 evenementen Den Helder 2020.  
De raad besluit unaniem: 
het subsidieplafond evenementensubsidies zoals bedoeld in artikel 4 van de 'Subsidieverordening 
evenementen Den Helder 2020' voor 2024 op € 165.180,- vast te stellen. 
 
BESPREEKPUNTEN 
 
13. Voorstel met betrekking tot het eindrapport Doorwerkingsonderzoek 
 Rekenkamercommissie Den Helder. 
Dit voorstel is verplaatst naar de raadsvergadering van 9 oktober 2023 (zie ook agendapunt 5, 
Vaststelling agenda). 
 
14. Voorstel tot het vaststellen van het Protocol vermoedens integriteitschendingen  
 politieke ambtsdragers gemeente Den Helder 2023. 
Dit voorstel is verplaatst naar de raadsvergadering van 9 oktober 2023 (zie ook agendapunt 5, 
Vaststelling agenda). 
 
Mevrouw Dijk heeft de vergadering verlaten.  
 
15. Voorstel tot aankoop Boerenverdrietsluis, -brug, kades Buitenveldzijde in  
 Boerenverdriet. 
De raad besluit in meerderheid (24/5): 
1.  op grond van artikel 169, lid 4, Gemeentewet, in samenhang met artikel 7, aanhef en onder a, 

van de Financiële verordening gemeente Den Helder 2017 het college van burgemeester en 
wethouders te berichten dat de raad geen wensen en bedenkingen heeft bij het voorgenomen 
besluit van het college tot de overdracht van het Rijksvastgoedbedrijf aan gemeente Den Helder 
van de halve Boerenverdrietbrug, de halve Boerenverdrietkeersluis, de kades van het 
Boerenverdriet aan de Buitenveldzijde en het verkrijgen van het recht van overpad op Buitenveld 
tegen een te ontvangen som van € 2.439.180,-;  

2.  om genoemd bedrag van € 2.439.180,- als volgt te besteden: 
- afwikkeling van het Multimetaal-dossier middels betaling van een som van € 1 mln. aan het 

RVB (onlosmakelijk verbonden met besluit 1); 
- storting van € 1.104.480,- in de reserve ten behoeve van onderhoud civiele kunstwerken; 
- € 334.700,- ten behoeve van plankosten gerelateerd aan de renovatie van de 

Boerenverdrietbrug en het aanleggen van een ontsluitingsroute op Buitenveld; 
3.  ter beschikking stellen van een investeringskrediet ad € 2,5 mln. voor de renovatie van de 

Boerenverdrietbrug (in de begroting is dit bedrag reeds gereserveerd); 
4.  het onttrekken van een investeringskrediet ad € 400.000,- uit de reserve RWS+ voor de 

aanpassing van de kade plus steigerwerk in de Museumhaven, één en ander overeenkomstig het 
raadsbesluit van 25 januari 2021; 

5.  het aanspraak maken op de Regionale bijdrage ad € 300.000,- gerelateerd aan de ontsluiting van 
Buitenveld en onderdeel van de Bestuursopdracht Havens. 

De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de heer Van Esdonk stemmen tegen het 
voorstel. De heer Pastoor heeft niet deelgenomen aan de beraadslagingen en stemming over dit 
agendapunt.  
 
Wethouder Kos zegt toe de vervolgstappen met betrekking tot dit dossier te zullen delen met de raad.  
 
16. Voorstel tot het vaststellen van de omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een 

sterke thuishaven". 
Fractie Pastoor en de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dienen een amendement in 

(A16.1)* inhoudende het ontwerpbesluit als volgt te wijzigen: 

toevoegen: 

nieuw beslispunt 9: de Omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een sterke thuishaven" na 

een periode van twee jaar te evalueren of te herijken. 

De raad besluit unaniem: 
het bovengenoemde amendement te aanvaarden. 
 
 
 
 



Fractie Pastoor en de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dienen een amendement in 
(A16.2) inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 
, met dien verstande dat: 

I. Hoofdstuk 2, visiekaart centrale uitgangspunten, bladzijde 16; 

‘De combinatie van een goed aanbod aan voorzieningen, levendigheid en een sterk 

(historisch) karakter maakt het gebied ook voor bezoekers interessant, maar met name 

Willemsoord heeft bovendien nog een aantal extra troeven op toeristisch gebied.’ 

Hierna toevoegen: 

‘Wel zullen we terughoudend handelen op ontwikkelingen van Willemsoord die kenmerkend 

zijn met betrekking tot logies of overnachtingen.’ 

II. Hoofdstuk 5, Thematische uitwerking Functies & Bedrijvigheid, bladzijde 5; 

‘Verblijfsrecreatie rondom het stedelijk toerisme bestaat voor een belangrijk deel uit 

hotelovernachtingen. Vestiging in het Stadshart en op Willemsoord is, als samenhangend 

centrumgebied, hierbij het meest wenselijk. Ook binnen de forten van De Stelling is 

hotelaccommodatie denkbaar, mits deze bijdraagt aan het behoud en de verdere ontwikkeling 

van De Stelling.’ 

Wordt gewijzigd in:  

’Verblijfsrecreatie rondom het stedelijk toerisme bestaat voor een belangrijk deel uit 

hotelovernachtingen. Vestiging van nieuwe hotelaccommodatie zullen wij zorgvuldig afwegen, 

waar wij het Stadshart en in de te ontwikkelen dijkzone, het meest wenselijk achten.’ 

III. De volgende tekst in Hoofdstuk 9, Deelvisie de Stelling, bladzijde 39 schrappen: 

‘En er is op deze adressen ook de ruimte voor recreatieve overnachting.’  

De raad besluit in meerderheid (12/18): 

het bovengenoemde amendement te verwerpen. 

Fractie Pastoor en de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, GroenLinks, Samen Actief 

en de Stadspartij Den Helder stemmen voor het amendement. 

 

Fractie Pastoor en de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dienen een amendement in 

(A16.3)** inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 

, met dien verstande dat: 

aan de volgende alinea wordt toegevoegd:  

I. Hoofdstuk 7, Deelvisie stad binnen de linie, bladzijde 6; 

‘De komende jaren werken we verder aan de stedelijke vernieuwing in het Stadshart. Via een 

aantal projecten en ontwikkelingen wordt verder geïnvesteerd in de kwaliteit en de 

aantrekkelijkheid van het gebied.‘ 

 

‘In het kader van de inclusieve samenleving zijn wij gericht op zoek naar het realiseren van 

een openbare toiletvoorziening voor alle doelgroepen.’  

De raad besluit in meerderheid (19/11): 

het bovengenoemde amendement te aanvaarden. 

De fracties van de PvdA, het CDA, mevrouw Hough-de Boer, de heren Assorgia, Niggendijker en 

Houben, de heer Visser en mevrouw Weerstand-Slot stemmen tegen het amendement. 

 

Fractie Pastoor en de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dienen een amendement in 

(A16.4) inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 

, met dien verstande dat: 

de volgende onderdelen in de teksten worden geschrapt (niet conform cofinanciering uitleg college): 

I. Hoofdstuk 7, Deelvisie stad binnen de linie, bladzijde 7; 

‘Onderdeel van de ambitie is om ook de Seasaw, een groot kunstwerk op de Helderse 

Zeewering, in deze ontwikkeling te realiseren. Hiermee ontstaat een blikvanger op de dijk en 

worden bezoekers en bewoners via het Stadspark naar de zee getrokken.’ 

II. Hoofdstuk 9, Deelvisie de Stelling, bladzijde 46; 

‘Beeldbepalend in de toekomst is de SeaSaw (zie het bovenstaande beeld). Dit is een groots 

uitzichtpunt op de Heldersche zeewering, vormgegeven als een ‘oneindige wandeling’, naar 

een ontwerp van MVRDV. De SeaSaw is een icoon voor Den Helder en een onderdeel van de 



publieke route over de dijk en het park in de binnenstad. Met de ontwikkeling van de dijkroute 

en SeaSaw is ook de Dijkbuurt vernieuwd.’  

De raad besluit in meerderheid (12/18): 

het bovengenoemde amendement te verwerpen. 

Fractie Pastoor en de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, GroenLinks, Samen Actief 

en de Stadspartij Den Helder stemmen voor het amendement. 

  
Fractie Pastoor en de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, de PVV en Beter voor 
Den Helder dienen een amendement in (A16.5)*** inhoudende aan het ontwerpbesluit onder 
beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 
, met dien verstande dat na: 

I. Hoofdstuk 2, visiekaart centrale uitgangspunten, bladzijde 9; 

‘Economisch gezien ziet Den Helder veel kansen ontstaan rondom de nationale inzet rondom 

het realiseren van grootschalige windenergie op de Noordzee.’  

II. Hoofdstuk 5, Thematische uitwerking Functies & Bedrijvigheid, bladzijde 7;  

als nieuwe zin onder het thema Grootschalige duurzame energie: 

wordt toegevoegd: 

Onder Hoofdstuk 2: 

‘Tegelijk zien we grote economische voordelen bij het plaatsen van een Small Modular 

Reactor bij Den Helder. We denken daarbij niet alleen aan goedkope elektriciteit voor Den 

Helder, maar ook aan warmte voor stadsverwarming en industriële processen zoals de 

productie van synthetische brandstoffen.’ 

Onder Hoofdstuk 5: 

‘Tegelijk zien we ook hier grote voordelen bij het plaatsen van een Small Modular Reactor bij 

Den Helder. Een lokale regelbare energiebron kan een groot deel van genoemde netcongestie 

oplossen. 

De raad besluit in meerderheid (17/13): 

het bovengenoemde amendement te aanvaarden. 

De fracties van het CDA, de VVD, GroenLinks, de Stadspartij Den Helder, de PvdA en de 

ChristenUnie stemmen tegen het amendement. 

 

Fractie Pastoor en de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dienen een amendement in 

(A16.6) inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 

, met dien verstande dat: 

de volgende teksten worden geschrapt (niet conform startnotitie én motie flexwonen): 

I. Hoofdstuk 6, Thematische uitwerking Ontwikkelingen, bladzijde 5; 

‘Door de huidige grote druk op de woningmarkt is het voor sommige groepen momenteel 

lastiger om een woning te vinden in de gemeente. Voor een aantal groepen is dit door hun 

specifieke situatie extra lastig, bijvoorbeeld omdat zij met spoed een woning zoeken, slechts 

kortere tijd in de gemeente Den Helder zullen wonen of door verschillende redenen niet aan 

bod komen in het reguliere koop- of huursegment. Voor deze groepen kan tijdelijk/flexibel 

wonen een oplossing voor hun woonprobleem betekenen. Den Helder bekijkt mogelijkheden 

om deze specifieke vormen van wonen in te zetten om de druk op de woningmarkt op te 

vangen. We zetten in op het tijdelijk mogelijk maken hiervan op bedrijventerrein De Dogger. 

Een bijzondere vorm van tijdelijk/flexibel wonen is de geconcentreerde huisvesting van 

arbeidsmigranten. In de Kop van Noord-Holland is behoefte aan een stevige groei van 

kwalitatief goede huisvesting van arbeidsmigranten. Naast huisvesting in het buitengebied (op 

agrarische percelen of in/bij bedrijfswoningen in het agrarisch buitengebied) zetten we in op 

geconcentreerde huisvesting via tijdelijk/flexibel wonen. Hiervoor zijn twee zoekgebieden in de 

gemeente in beeld, De Dogger en de noordrand van Julianadorp.’ 

II. Hoofdstuk 12, Deelvisie Julianadorp, bladzijde 13; 

‘De noordrand van Julianadorp is tevens een zoekgebied voor geconcentreerde 

tijdelijke/flexibele huisvesting van arbeidsmigranten.’  

 

 

 



De raad besluit in meerderheid (8/22): 

het bovengenoemde amendement te verwerpen. 

Fractie Pastoor en de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en Samen Actief stemmen 

voor het amendement. 

 
Fractie Pastoor en de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dienen een amendement in 

(A16.7)**** inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 

, met dien verstande dat : 

I. Hoofdstuk 2, visiekaart centrale uitgangspunten, bladzijde 9; 

‘Hierbuiten kijken we ook naar mogelijkheden van zon op grote daken, zon boven 

parkeerplaatsen en zon op restgronden in het havengebied.’  

Gewijzigd wordt in:  

‘Hierbuiten kijken we ook naar mogelijkheden van zon op grote daken, zon boven 

parkeerplaatsen.’ 

II. Hoofdstuk 5, Thematische uitwerking Functies & Bedrijvigheid, bladzijde 6; 

‘We focussen ons buiten het zoekgebied op het opwekken van duurzame energie op grote 

daken, boven grote parkeerplaatsen en op restgronden in het havengebied, waarbij 

eerstgenoemde de meeste potentie voor Den Helder biedt.’ 

Gewijzigd wordt in: 

‘We focussen ons buiten het zoekgebied op het opwekken van duurzame energie op grote 

daken, boven grote parkeerplaatsen, waarbij eerstgenoemde de meeste potentie voor Den 

Helder biedt.’ 

De raad besluit in meerderheid (21/9): 

het bovengenoemde amendement te aanvaarden. 

De fracties van de VVD, GroenLinks, D66 en de PvdA stemmen tegen het amendement.  
 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en Samen Actief dienen een amendement in 
(A16.9) inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 
, met dien verstande: 
de tekst van Hoofdstuk 10 Deelvisie Nieuw Den Helder, onder de kop Landje van Berts luidende:  
 ….. (denkrichting enkele tot een handvol (recreatie)woningen) ….. 
te schrappen. 
De raad besluit in meerderheid (14/16): 

het bovengenoemde amendement te verwerpen. 

Fractie Pastoor en de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Samen Actief, PvdA, de 

Stadspartij Den Helder en GroenLinks stemmen voor het amendement. 

 
De fracties van Behoorlijk Bestuur en de PVV Den Helder dienen een amendement in (A16.10) 
inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 
, met dien verstande dat: 
de tekst van de laatste alinea van Hoofdstuk 5 Thematische uitwerking Functies Bedrijvigheid, onder 
de kop (Verblijfs)recreatie luidende:  

….. Bij het stimuleren van (grotere) evenementen richten we ons op evenementen die passen bij 
het karakter van Den Helder en een positieve bijdrage leveren aan het imago van Den Helder. 
Niet iedere locatie is ook even geschikt voor het organiseren van evenementen, bijvoorbeeld 
i.v.m. veiligheid of hinder voor de omgeving. Willemsoord is hét evenemententerrein binnen de 
gemeente voor grootschalige (regionale) evenementen en hier is ruimte voor het organiseren van 
een groter aantal evenementen in het jaar. Op het toekomstige evenemententerrein in 
Julianadorp en in Quelderduijn is ruimte voor enkele (grotere) evenementen in het jaar. Op 
andere locaties in de gemeente is ruimte voor het incidenteel organiseren van een evenement. 

 Aan te vullen met de volgende tekst: 
Waaronder Fort Dirksz Admiraal bewezen heeft, geschikt te zijn voor evenementen 
georganiseerd van uit de samenleving, buurt en wijken. 

De raad besluit in meerderheid (12/18): 

het bovengenoemde amendement te verwerpen. 

Fractie Pastoor en de fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Samen Actief, de 

Stadspartij Den Helder en de PVV stemmen voor het amendement. 
 
Noot: Amendement 16.8 is wel aangekondigd maar niet ingediend 



De fracties van de Stadspartij Den Helder, Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, de PVV, PvdA, 
Beter voor Den Helder, Samen Actief, D66 en fractie Pastoor dienen een amendement in 
(A16.11)***** inhoudende aan het ontwerpbesluit onder beslispunt 1 het volgende toe te voegen: 
, met dien verstande dat in de deelvisies de Streepjesberg aan te merken als zoekgebied ontwikkeling 
na 2030  
komt te vervallen. 
De raad besluit in meerderheid (27/3): 

het bovengenoemde amendement te aanvaarden. 

De fractie van de VVD stemt tegen het amendement. 
 
De raad besluit vervolgens in meerderheid (26/4): 
1.  de Omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een sterke thuishaven", met de 

bijbehorende milieueffectrapportage, vast te stellen als structuurvisie 
 , met dien verstande dat:** 
 aan de volgende alinea wordt toegevoegd:  
 I. Hoofdstuk 7, Deelvisie stad binnen de linie, bladzijde 6; 

‘De komende jaren werken we verder aan de stedelijke vernieuwing in het Stadshart. 
Via een aantal projecten en ontwikkelingen wordt verder geïnvesteerd in de kwaliteit en 
de aantrekkelijkheid van het gebied.’ 
‘In het kader van de inclusieve samenleving zijn wij gericht op zoek naar het realiseren 
van een openbare toiletvoorziening voor alle doelgroepen.’ 

, met dien verstande dat na:*** 
I. Hoofdstuk 2, visiekaart centrale uitgangspunten, bladzijde 9; 

‘Economisch gezien ziet Den Helder veel kansen ontstaan rondom de nationale inzet 
rondom het realiseren van grootschalige windenergie op de Noordzee.’  

II. Hoofdstuk 5, Thematische uitwerking Functies & Bedrijvigheid, bladzijde 7;  
als nieuwe zin onder het thema Grootschalige duurzame energie: 
wordt toegevoegd: 
Onder Hoofdstuk 2: 
‘Tegelijk zien we grote economische voordelen bij het plaatsen van een Small Modular 
Reactor bij Den Helder. We denken daarbij niet alleen aan goedkope elektriciteit voor 
Den Helder, maar ook aan warmte voor stadsverwarming en industriële processen 
zoals de productie van synthetische brandstoffen.’ 
Onder Hoofdstuk 5: 
‘Tegelijk zien we ook hier grote voordelen bij het plaatsen van een Small Modular 
Reactor bij Den Helder. Een lokale regelbare energiebron kan een groot deel van 
genoemde netcongestie oplossen. 

, met dien verstande dat:**** 
I. Hoofdstuk 2, visiekaart centrale uitgangspunten, bladzijde 9; 

‘Hierbuiten kijken we ook naar mogelijkheden van zon op grote daken, zon boven 
parkeerplaatsen en zon op restgronden in het havengebied.’  
gewijzigd wordt in:  
‘Hierbuiten kijken we ook naar mogelijkheden van zon op grote daken, zon boven 
parkeerplaatsen.’ 

II. Hoofdstuk 5, Thematische uitwerking Functies & Bedrijvigheid, bladzijde 6; 
‘We focussen ons buiten het zoekgebied op het opwekken van duurzame energie op 
grote daken, boven grote parkeerplaatsen en op restgronden in het havengebied, 
waarbij eerstgenoemde de meeste potentie voor Den Helder biedt.’ 
gewijzigd wordt in: 
‘We focussen ons buiten het zoekgebied op het opwekken van duurzame energie op 
grote daken, boven grote parkeerplaatsen, waarbij eerstgenoemde de meeste potentie 
voor Den Helder biedt.’ 

, met dien verstande dat:***** 
in de deelvisies de Streepjesberg aan te merken als zoekgebied ontwikkeling na 2030 komt 
te vervallen. 

2. de 'Nota van Beantwoording Zienswijzen ontwerp-omgevingsvisie gemeente Den Helder' vast te 
stellen; 

3.  de Omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een sterke thuishaven" aan te merken als 
omgevingsvisie, zoals bedoeld in artikel 3.1 van de Omgevingswet en artikel 4.10 van de 
Invoeringswet Omgevingswet, en de structuurvisie na inwerkingtreding van de Omgevingswet op 
1 januari 2024 hiermee gelijk te schakelen; 

4. de structuurvisie Structuurvisie Den Helder 2025, vastgesteld door de gemeenteraad op 17 
september 2012, in te trekken; 



5.  de visie Visie Infrastructuur Den Helder 2025, vastgesteld door de gemeenteraad op 16 mei 
2011, in te trekken; 

6.  het waterplan Waterbreed, vastgesteld door de gemeenteraad in juli 2005, in te trekken; 
7.  de structuurvisie Omgevingsvisie Huisduinen, vastgesteld door de gemeenteraad op 12 maart 

2018, in te trekken; 
8.  de structuurvisie Omgevingsvisie Julianadorp, vastgesteld door de gemeenteraad op 16 

december 2019, in te trekken; 
9. de Omgevingsvisie gemeente Den Helder "Koers op een sterke thuishaven" na een 

periode van twee jaar te evalueren of te herijken.* 
De fractie Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp stemt tegen het voorstel 
 
De fracties van Samen Actief en de Stadspartij Den Helder dienen een motie in (M16.1) inhoudende 
het college van burgemeester en wethouders op te dragen: 
1. ondersteuning te bieden bij de totstandkoming van de ontwikkeling van een Water Experience 

zoals omschreven in de presentatie van d.d. 16 mei 2023 onder meer door: 
 - mede te werken aan de totstandkoming van de pachtovereenkomst; 
 - de organiserende partijen te ondersteunen bij het in kaart brengen van alle eventuele formele 

benodigdheden zoals vergunningen; 
 - zo snel mogelijk te komen tot een startnotitie die aangeeft wat er nodig is om een besluit te 

kunnen over dit initiatief: het mogelijk maken van deze Water Experience voor de jeugd, met de 
leeftijd van 7 tot 21 jaar; 

 - dit met het oog om op korte termijn doch in ieder geval binnen een jaar dit project eventueel te 
realiseren; 

 - na enige vordering van deze ontwikkeling een informatieavond voor de commissie 
Maatschappelijke Ontwikkeling te houden;  

2.    Verder de raad te informeren met betrekking tot de verdere ontwikkelingen van dit project. 
 
Wethouder Bais zegt toe dit onderwerp nog dit jaar te agenderen voor een commissievergadering 
waarna de indieners de motie aanhouden. 
 
20. Motie over uitvoering geven aan een raadsbesluit .  
De fracties van het CDA, de VVD, Beter voor Den Helder, D66, de PVV, ChristenUnie en fractie 
Pastoor dienen een motie in (M20) inhoudende het college van burgemeester en wethouders op te 
dragen:  
• te komen met een begroting die in lijn ligt met de geamendeerde kadernota 2024-2027; 
• conform het amendement de gemeenteraad een onderbouwing te geven wanneer dit niet 

mogelijk blijkt binnen het betreffende programma. 
De raad besluit in meerderheid (20/10): 
de motie te aanvaarden. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, de Stadspartij Den Helder, GroenLinks en de 

PvdA stemmen tegen de motie. 

 

19. Motie over waterpunten en stroomvoorzieningen bij Fort Dirksz Admiraal.  
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp en de PVV dienen een motie in (M19) 
inhoudende het college van burgemeester en wethouders te verzoeken:  
1. te onderzoeken of vaste waterpunt(en) & stroomvoorziening(en) en de daarbij behorende 

aansluiting(en) op het terrein kan worden gerealiseerd; 
2. de raad voor oktober 2023 hierover te informeren. 
De raad besluit in meerderheid (25/5): 
de motie te aanvaarden. 
De heer Visser, de heren Houben en Niggendijker en de dames List en Hough-de Boer stemmen 
tegen de motie 
 
17. Motie neutrale uitstraling Handhavers.   
Deze aangekondigde motie is door tijdgebrek niet ingediend en behandeld en wordt verplaatst naar de 
raadsvergadering van 9 oktober 2023. 
 
 
 
 
 
 
 



18. Motie opzeggen van vertrouwen in Directeur bestuurder Willemsoord BV. 
Deze aangekondigde motie is door tijdgebrek niet ingediend en behandeld en wordt verplaatst naar de 
raadvergadering van 9 oktober 2023. 
 
OVERIG 
 
21. Sluiting. 
De voorzitter sluit de vergadering (omstreeks 23.15 uur). 
 
 
 
voorzitter     griffier     
J.A. de Boer MSc.    mr. drs. M. Huisman 
 

                                          


